

# 发现父亲“出轨”， 我是否应该告诉母亲？



倾诉人:小丸子,女,18岁  
整理:敏静

“我在父亲的手机微信上发现了他与其他女人暧昧的聊天记录,虽然没有证据,但是,我预感父亲出轨了。最近一段时间,我一直在纠结要不要将这件事情告诉母亲。不告诉母亲,觉得对不起她;告诉她,又担心家庭破裂……”6月26日,18岁的小丸子向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的心事,希望在大家的帮助下妥善解决此事。

## 家里争吵不断,母亲总说父亲是窝囊废

我是家中独女,父母一直把我视为掌上明珠,而我,也非常爱我的父母。虽然家庭并不富裕,但我一直认为,只要我们一家三口在一起就是最大的幸福,可我的父母并不这么认为。

母亲常对我说,她年轻的时候长得很漂亮,追她的小伙子特别多,我父亲就是其中之一,因为他家庭条件不好,所

以,最初,并没有被母亲列为择偶对象。但是,父亲对母亲很用心,再加上他的死缠烂打,母亲最终选择了他。

婚后,父亲对母亲特别宠爱。在我的记忆中,母亲很少洗衣做饭,父亲承包了所有家务,还对母亲言听计从。但是,父亲文化水平不高,也没有体面的工作,收入很有限,

母亲因此常常和他吵架,还总说他是个窝囊废。小时候,我们家争吵不断,可无论谁对谁错,最后都是父亲道歉。母亲在家里一直趾高气扬,只要父亲做错了事情,她就会大发雷霆。

我最害怕父母吵架,但是,因为年龄小,我从不敢插手他们之间的事情。

## 在家地位卑微,父亲曾想过离婚

这些年,父亲始终都在容忍母亲,母亲发脾气时,父亲要么一声不吭,要么低三下四地道歉。上了高中后,我懂事了,开始试图和母亲谈心,让她不要凡事都争个输赢,母亲却听不进去,无论什么事,她总认为

是别人的错。父亲有时也会跟我抱怨,他觉得母亲蛮横无理,嚣张跋扈,曾无数次想过要离婚,结束这段婚姻,但是,两个人已经磕磕绊绊走过了近20年,想到家里的老人与孩子,他依旧

舍不得放弃。我有时候会觉得父亲很可怜,常常安慰他,让他不要生气。尽管母亲在家里很强势,但是,他们不争吵的时候,我们的家庭还是很和谐的,我希望父母能够和睦相处。

## 父亲行为异常,纠结是否告诉母亲

最近几年,母亲兼职做了微商,常常早出晚归,父亲也和朋友一起做了生意,他们都忙碌了起来,家里的氛围也和谐了很多。本以为我们家要迎来好日子了,没想到,我却发现了父亲的秘密。

有一次,我向父亲讨要零花钱,因为他当时正在厨房做饭,便让我用其手机微信转账,也就是这次,我看到了他和其他女性暧昧的聊天记录。

此后,我开始注意父亲的

行踪,我无数次地发现父亲在手机铃声响起后,就跑到楼下停车场接听,这更加证实了我的猜测。虽然母亲有些行为很过分,但是,对于父亲的这种做法,我更不认同。我想把这件事告诉母亲,又担心会破坏家庭的完整,我不想成为一个生活在单亲家庭的孩子。

不久前,我鼓足了勇气,告诉父亲自己发现了他微信里的秘密。父亲不承认他与其他女性有关系,只说是普通朋友,还保证以

后不再和她联系,让我不要告诉母亲。我和父亲就此达成协议,但是,最近,我又发现了父亲与那个女子的微信聊天记录。

我特别痛苦,不知道应该怎么办。我也想过,母亲如此强势,绝对不会接受父亲出轨的事实,如果被她知道,这段婚姻可能会就此结束;不告诉母亲,任由父亲胡作非为,我又觉得自己是在纵容父亲。谁会告诉我,我该怎么办?

(文中人物皆为化名)

## 回音壁

上周,本版刊登了《老公出轨女同事,只为再生一个儿子》一文,讲述了小兰的烦恼。现撷取微信公众号精选留言如下:

@happyfish61:小兰的痛苦,原因有三:其丈夫传宗接代思想严重。为了能生个儿子,

他可以说是不惜一切代价:妻子数次流产,最后导致宫外孕,不能再怀孕;还出轨女同事,理由却是那么冠冕堂皇:不是因为爱,只是为了生个男孩;小兰本人的错误认知。咱们都知道,胎儿的性别由男性提供的X/Y染色体决定,而不是女性无能才生不出儿子;其丈夫法律意识淡漠。在不离婚的情况下,如果他出轨女同事后真的

如其所愿生个儿子,那就是犯了事实上的重婚罪了。从文中可以看出,小兰是珍惜这个家的,那就慎重考虑,未来之路何去何从?愿你们能够早日走出心灵的“沼泽地”,和和美美地生活!

@花香盈袖:生儿子是根植于他们二人内心深处的共同的想法,都是这个想法惹的祸。既然他发自内心不想伤害家

庭,而小兰也能理解其内心最深的渴望,那就忘记曾经的伤害,努力维系好家庭吧。婚姻不易,且行且珍惜。尽力而为,才会无怨无悔。

@DESERT:生男生女都一样,到现在还有如此思想封建的人!如果都生男孩,那么男女比例就会失调,将来光棍便非常多。到时候,儿子会幸福吗?老人会幸福吗?

@简单:对于生男生女问题,我们不要只以“生男生女都一样”等一些“规定性观点”去看问题,我们要追根溯源去分析。特别是在农村,“不孝有三,无后为大”“嫁出去的姑娘,泼出去的水”的思想不是一朝一夕来的,老人更是注重这个,究其原因,就是女孩出嫁后,生的孩子就得随夫家姓,无法延续自己的姓氏了。

友燕 整理

## 你希望的人生模样, 是自己用心雕刻的结果

□韩光玲

和谐的夫妻关系是建立在两人民主、平等的基础上的,任何一方的盛气凌人,都是夫妻关系走下坡路的根源。

小丸子的爸爸之所以有想离婚的想法,与其妻在婚姻中的霸道有很大关联。要知道,不管在谈恋爱期间男方如何追求,都不是婚后女方凌驾于男方之上的理由,别把男方对你的爱和谦让作为侮辱他的理由。小丸子的母亲当初既然选择这个男人作为你的伴侣,就应该接受他的不完美。他虽然挣钱不多、能力有限,却是一位疼你、宠你、甚至无原则地谦让你的男人,这样的男人一旦离开,小丸子的妈妈就不会再找到。所以,希望在婚姻中有如此霸道行为的女性要警醒,不要因自己的嚣张跋扈和无理取闹让深爱你的人逃之夭夭。

父母是孩子的后防,是给孩子安全的靠山,父母关系融洽,孩子就会快乐而自信;父母关系紧张,会让孩子倍感焦虑和恐惧。就像这期故事中的小丸子,因为怀疑父亲出轨,就痛苦纠结,不知如何去做才能保住三口之家。所以,为人父母者要切记,婚姻是一种责任,当婚姻出现问题时,要想办法走出困境,想着如何用心经营好家庭。

夫妻之间若想获得对方的尊重,那就不允许对方无原则地伤害你,要有夫妻之间相处的底线,要明确告诉对方哪些红线不可逾越。小丸子父母的相处模式,都是其父太放低了自己的身段,让妻子可以无原则地伤害自己。这样的相处模式,要想发生改变,这位做丈夫的首先要向妻子表明态度:人已到中年,

孩子已长大,请在这个家庭中给予我最基本的尊重,不要再把“窝囊废”挂在嘴上。同时,小丸子也可以和母亲交流一下,别让她再如此霸道。在这样的氛围里,慢慢改变其一贯的高丈夫一等的坏毛病。

对于小丸子,无论你的猜测正确与否,请不要告诉你的母亲,否则,带给她的只有伤害,还会增加父母之间的不信任。根据你母亲一贯强势的性格,有可能不原谅你爸爸的行为,那样的结局也是你不愿接受的。

人生的一些事,需要埋在心底的就不要说出口,善意地隐藏真相,是做人的智慧。就如这件事,你若告诉母亲,对你的家庭有可能是一个沉重的打击。小丸子可以用比较认真的态度与爸爸谈谈,并告诉他这样发展下去的结局,问爸爸是否已做好思想准备。我想,小丸子的爸爸是很在意这个家庭的,不会越走越远。同时,小丸子可以在接触爸爸的手机时,记下这位女性的联系方式,并以女儿的身份告诉她,你发现了父亲和她之间的暧昧短信,无论他们是否有不符合道德的感情,请与父亲保持正确的相处模式,以免发生谁也不愿看到的结局;或者用爸爸的手机发出警示,但一定要注明是女儿所发。我想,这位女性看到后,就会知趣地逃离这段“见光死”的感情。

人世间,没有完美的爱人,就像没有完美的人生一样,所以,要学会原谅爱人身上的不完美,不要期望从婚姻外寻找感情的寄托,那样,你不但感受不到生活的轻松,反而会打破原有的平静,让自己痛苦纠结,饮尽生活的苦,也让最亲近的人陷入痛苦的深渊。

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)